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Anexa 1 la Anunţul de concurs nr. 265.781 din 12.12.2023 

 

 
                                                                             APROB 

                                                                       PREŞEDINTELE COMISIEI DE CONCURS 

                                                                       

 

 

TEMATICA SI BIBLIOGRAFIA 
Recomandate pentru concursul/examenul organizat 

pentru ocuparea funcţiei de şef secţie II la Secţia 11 Poliţie Rurală Târnăveni  
  

Capitolul I - MANAGEMENT ORGANIZATORIC 

TEMATICA 

 Principiile de bază ale managementului 

 Funcţiile managementul 

 Clasificarea stilurilor de conducere. 

 Tipuri de conflicte. 

 Strategii de rezolvare a conflictelor. 

 Planificarea managerială; 

 Conducerea subordonaţilor, 

 Controlul managerial; 

 Motivaţia şi evaluarea performanţelor; 

 Comunicarea în activitatea managerială; 

 Sistemul de control intern managerial 

 Planificarea şi evaluarea activității structurilor Poliției Române.  

BIBLIOGRAFIE 

 Costică Voicu, Ştefan Prună – Managementul organizaţional al Poliţiei – Fundamente 

teoretice, Editura MEDIAUNO 2007. 

 O.S.G.G. 600/2018 

 Dispoziția inspectorului general al Inspectoratului General al Poliției Române nr. 

91/16.09.2019, privind aprobarea Metodologiei referitoare la planificarea și evaluarea 

activității structurilor din cadrul Poliției Române. 

 

 

Capitolul II -  RESURSE UMANE ÎN UNITĂŢILE  M.A.I., REGIMUL  DISCIPLINAR 

TEMATICA 

 Fişa postului. 

 Exercitarea tutelei profesionale în M.A.I. 

 Cercetarea prealabila a poliţiştilor si faptele care constituie abateri disciplinare . 

BIBLIOGRAFIE 

 Ordinul M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de  management resurse umane în unităţile de 

poliţie ale M.A.I., cu modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 725/2015 pt. stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 360/2002» 

referitoare la acordarea recompenselor si răspunderea disciplinara a poliţiştilor; 

 

 

Capitolul III – REGLEMENTĂRI GENERALE: 

TEMATICĂ 

 Organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române: 

 Dispoziţii generale; 

 Structura organizatorică; 

 Unităţi teritoriale din subordinea Inspectoratului General al Poliţiei Române; 
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 Atribuţiile Poliţiei Române; 

 Personalul Poliţiei Române; 

 Drepturi şi obligaţii. 

 Etica şi deontologia poliţistului: 

 Domeniul de aplicare şi principii generale; 

 Normele de conduită profesională a poliţistului. 

BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 218/2002 privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Romane, republicată, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG nr. 991/25.08.2005 pentru aprobarea Codul de etică şi deontologie al poliţistului. 

 

 

Capitolul IV – INVESTIGAŢII CRIMINALE 

TEMATICĂ 

 

 Circumstanţele alarmante în cazurile dispariţiilor de minori şi activităţile poliţiei la faţa locului 

până la sosirea echipei de cercetare; 

 Modul de acţiune al efectivelor de poliţie în cazurile de copii dispăruţi; Principalele atribuţii ale 

şefului Punctului de Comandă ; Componenta de căutare ; Componenta de investigare 

 Atribuţiile poliţiştilor desemnaţi cu instrumentarea cazurilor de copii fugiţi de la 

domiciliu/reşedinţă/centru de ocrotire, etc.; 

 Organizarea si desfășurarea activităților specifice Poliției Române pentru cunoașterea, 

supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul național automatizat 

cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau 

asupra minorilor: 

 Dispoziții generale; 

 Rolul și atribuțiile în cadrul unui dosar electronic de supraveghere (DES)Ș 

 Activitatea de supraveghere a persoanelor înscrise în registru. 

 Obiectivele activităţii informative; culegerea, stocarea şi valorificarea 

informaţiilor;Documentarea generală;Supravegherea Informativă; Managementul activităţii 

informative; 

  Infracţiunea: 

 Dispoziţii generale;  

 Cauzele justificative; 

 Cauzele de neimputabilitate; 

 Tentativa; 

 Unitatea şi pluralitatea de infracţiuni; 

 Autorul şi participanţii. 

 Cauzele care înlătură răspunderea penală. 
 Acţiunea penală 

 Participanţii în procesul penal 

 Dispoziţii generale; 

 Subiecţii procesuali principali şi drepturile acestora; 

 Inculpatul şi drepturile acestuia; 

 Partea civilă şi drepturile acesteia; 

 Partea responsabilă civilmente şi drepturile acesteia; 

 Avocatul. Asistenţa juridică şi reprezentarea. 

 Regimul răspunderii penale a minorului: Limitele răspunderii penale; 

 Infracţiuni contra integrităţii corporale sau sănătăţii: Lovirea sau alte violenţe; 

 Infracţiuni contra libertăţii persoanei: Ameninţarea; 

 Infracţiuni care aduc atingere domiciliului şi vieţii private: Violarea de domiciliu; Violarea 

sediului profesional; 

 Infracţiuni contra patrimoniului: Furtul; Furtul calificat; Furtul în scop de folosinţă; 

Distrugerea; Tulburarea de posesie; Tâlhăria, Tâlhăria calificată 
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 Infracţiuni contra ordinii şi liniştii publice: Tulburarea ordinii şi liniştii publice; Portul sau 

folosirea fără drept de obiecte periculoase; Ultrajul contra bunelor moravuri; 

 Percheziţia domiciliară ş alte forme de percheziţie; 

 Probele, mijloacele de probă şi procedeele probatorii. 

 Măsurile preventive: 

 Dispoziţii generale; 

 Reţinerea; 

 Controlul judiciar; 

 Controlul judiciar pe cauţiune; 

 Arestul la domiciliu; 

 Arestarea preventivă; 

 Încetarea de drept, revocarea şi înlocuirea măsurilor preventive; 

 Dispoziţii speciale privind măsurile preventive aplicate minorilor. 

 Urmărirea penală: 

 Dispoziţii generale; 

 Sesizarea organelor de urmărire penală; 

 Conducerea şi supravegherea activităţii organelor de cercetare penală de către 

procuror; 

 Efectuarea urmăririi penale. 

 Înregistrarea, evidenţa şi  circuitul sesizărilor penale. 

 Coordonarea administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către 

procuror. 

 Activităţi specifice de cercetare în cazul infracţiunilor de tâlhărie; 

 Mod de lucru în cadrul persoanelor majore dispărute. 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Dispoziţia inspectorului general al Inspectoratului General al Poliţiei Române nr. 44, din 

22.05.2007 şi Manualul de bune practici privind modul de acţiune al poliţiei în cazul copiilor 

dispăruţi sau victime ale abuzului, traficului de persoane şi pornografiei infantile pe Internet; 

 Legea nr. 218/2019  privind Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis 

infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum și pentru 

completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea și funcționarea Sistemului National de Date 

Genetice Judiciare 

 Metodologia, privind organizarea si desfășurarea activităților specifice Poliției Române pentru 

cunoașterea, supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în Registrul național 

automatizat cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor 

persoane sau asupra minorilor, Anexă la  Dispoziția IGPR nr. 41 din 18.05.2021; 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală; 

 Dispoziţia IGPR nr. S/53 din 09.09.2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare la 

nivelul Poliţiei Române  Ordinului MAI  nr. S/120/16.06.2011; 

 Normele metodologice privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice formaţiunilor de 

investigaţii criminale din cadrul Poliţiei Române pentru prevenirea şi combaterea infracţiunilor 

de tâlhărie, aprobate prin Dispoziţia IGPR nr. S/26/2011; 

 Ordinul M.A.I. nr. S/120/16.06.2011 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii informative 

de către Poliţia Română, Poliţia de Frontieră Română şi Oficiul Român pentru Imigrări. 

 Ordinul comun 56/2014, pentru aprobarea normelor metodologice privind înregistrarea, evidența 

unitară, circuitul sesizărilor penale 

 Dispoziţia DIC 1645769 din 07.02.2020. 

 

 

 

Capitolul  V – ORDINE PUBLICĂ 

TEMATICA: 
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 Concepţia privind managementul structurilor de ordine publică din cadrul  Poliţiei Române 

 Organizarea și executarea activităților de menținere a ordinii și siguranței publice; completarea 

și verificarea fișelor de intervenție la eveniment. 

 Atribuţiile poliţiei la regimul pazei obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor 

 Sancţionarea faptelor de încălcare a normelor de convieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice 

 Infracţiuni prevăzute de legea nr. 46/2008 – Codul Silvic; 

 Regimul juridic al contravenţiilor 

 Răspunderi şi sancţiuni în ceea ce privește regimul contravenţiilor silvice; 

 Documentele de provenienţă şi documentele de însoţire a materialelor lemnoase; 

 Circulaţia materialelor lemnoase şi controlul acesteia; 

 Prevenirea și combaterea violenței domestice.  

 Măsuri polițienești 

 Soluționarea petițiilor, primirea cetățenilor în audiențe și consilierea cetățenilor 

 Organizarea și desfășurarea adunărilor publice 

 Raportarea și monitorizarea evenimentelor și a aspectelor de interes operativ 

 Intervenția structurilor MAI la evenimentele semnalate prin S.N.U.A.U. 112 pentru menţinerea 

ordinii şi siguranţei publice. 

 Înregistrarea, la nivelul structurilor de evidență operativă, a dosarelor penale și a dispozițiilor 

procurorului 

 Executarea activităților de menținere a ordinii și siguranței publice, în sistem integrat, de către 

structurile M.A.I. 

 Executarea activității de patrulare în sistem integrat. 

 Activitățile desfășurate de structurile M.A.I. pentru gestionarea post-eveniment, la nivel 

instituțional, a cazurilor de ultraj asupra personalului propriu. 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 14/27.02.2023 privind aprobarea Concepţiei privind managementul 

structurilor de ordine publică din cadrul  Poliţiei Române; 

 Procedura de sistem P.S. – M.A.I – 002/2012 privind intervenţia structurilor M.A.I. la 

evenimentele semnalate prin S.N.U.A.U. 112 pentru menţinerea ordinii şi siguranţei publice. 

 Legea nr. 333/2003, republicată, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor; 

 H.G. nr. 301/2012, privind normele de aplicare ale Legii nr. 333/2003; 

 Legea nr.61/1991, privind sancţionarea faptelor de încălcare a unor norme de convieţuire 

socială, a ordinii şi liniştii publice, cu modificările şi completările ulterioare 

 Legea nr.60/1991, privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice, cu modificările şi 

completările ulterioare 

 Legea 46/2008 actualizata - Codul Silvic; 

 Legea 171/2010 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor silvice 

 O.G. nr.2/2001,  privind regimul juridic al contravenţiilor 

 HG 497/2020 pentru aprobarea Normelor referitoare la provenienţa, circulaţia şi 

comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spaţiilor de depozitare a materialelor 

lemnoase şi al instalaţiilor de prelucrat lemn rotund, precum şi a celor privind provenienţa şi 

circulaţia materialelor lemnoase; 

 Ordinul MAI nr. 60 din 02 martie 2010, privind organizarea şi executarea activităţilor de 

menţinere a ordinii şi siguranţei publice, modificat prin ordinul MAI nr. 26 din 27.03.2015; 

 OMAI 146/2018 privind violența domestică, L 217/2003 privind prevenirea și combaterea 

violenței domestice 

 Manualul principalelor măsuri polițienești nr 367735/12.12.2019 

 OMAI 33/2020, privind activitățile de soluționare a petițiilor 

 OG 27/2002, privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor 

 Legea 60/1991, privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice 

 OMAI S 61/2010, privind raportarea și monitorizarea evenimentelor și a aspectelor de interes 

operativ 
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 Dispoziția IGPR 23/2015, cu anexele 1 si 2, Dispoziția IGPR 45/2017(ce modifica Anexa 1 la 

Disp 23/2015) 

 Dispoziţia Secretarului de Stat, Şef al Departamentului de Ordine şi Siguranţă Publică nr. 

I/1015 din 01.02.2014 privind înlocuirea Anexelor 1 -10 din Ordinul M.A.I S/61/2010 privind 

raportarea şi monitorizarea  evenimentelor şi a aspectelor de interes operativ, cu modificările şi 

completările ulterioare. 

 Dispoziţie I.G.P.R. 76/22.12.2014 

 Dispoziția IGPR 46/2015 privind fișa de intervenție la eveniment și Precizările cu nr 

436923/30.07.2015 

 Standardul SMAI O nr 8.034/2011, privind executarea activităților de menținere a ordinii și 

siguranței publice, în sistem integrat, de către structurile M.A.I. 

 Procedura PS002/DGMO/IGPR/IGJR/2017 privind executarea activității de patrulare în sistem 

integrat. 

 Procedura PS-MAI-DGMO-46/2019 privind activitățile desfășurate de structurile M.A.I. pentru 

gestionarea post-eveniment, la nivel instituțional, a cazurilor de ultraj asupra personalului propriu. 

 

 

Capitolul VI – POLIŢIE RUTIERĂ 

TEMATICA: 

 Legislaţia rutieră; Circulaţia autovehiculelor în regim prioritar; Constatarea contravenţiilor şi 

aplicarea sancţiunilor contravenţionale; Reţinerea sau retragerea permisului de conducere; 

Reţinerea sau retragerea certificatului de înmatriculare; Suspendarea dreptului de a conduce 

autovehicule sau tramvaie; 

 Activităţi ce se impun a fi executate în cazul întocmirii proceselor-verbale de constatare a 

contravenţiilor săvârşite de posesorii permiselor de conducere eliberate de autorităţile străine 

(EPS); 

 Circuitul permiselor de conducere, certificatelor de înmatriculare şi plăcuţelor cu numerele de 

înmatriculare eliberate de o autoritate străină, reţinute în condiţiile legii; 

 Raportarea, înregistrarea şi evidenţa accidentelor de circulaţie; 

 Constatarea faptei de conducere a unui autovehicul sub influenţa băuturilor alcoolice sau a 

substanţelor ori produselor stupefiante şi modalitatea de recoltarea a probelor biologice; 

 Soluţionarea accidentelor de circulaţie din care au rezultat numai avarierea vehiculelor şi/sau 

pagube materiale. 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, cu 

modificările şi completările ulterioare: art.32, art.61-62, art.95-117; 

 Hotărârea Guvernului nr. 1391/2006 privind Regulamentul de aplicare a Ordonanţei de 

Urgenta a Guvernului nr. 195/2002, cu modificările şi completările ulterioare: art.91-95, 

art.177-202, art.209-214; 

 Procedura PS-IGPR-DR nr.23 din 24.10.2019 – Procedură privind  circuitul permiselor de 

conducere, certificatelor de înmatriculare şi plăcuţelor cu numerele de înmatriculare eliberate 

de o autoritate străină, reţinute în condiţiile legii; 

 Ordinul M.A.I. nr.18/2016, privind evidenţa statistică a accidentelor de circulaţie rutieră; 

 Dispoziţia IGPR nr.62 din 04.11.2011 privind metodologia referitoare la raportarea, 

înregistrarea şi evidenţa accidentelor de circulaţie, precum şi utilizarea aplicaţiei informatice 

”Evidenţa Accidentelor de Circulaţie”; 

 Procedura PS-IGPR-DR nr. 35 din 01.07.2022 – Procedură de sistem privind constatarea 

faptelor de conducere a unui vehicul, cu excepţia celor trase sau împinse cu mâna de către o 

persoană aflată sub influenţa  substanţelor psihoactive; 

 Procedura PS-IGPR-DR nr. 36 din 01.07.2022 – Procedură de sistem privind constatarea 

faptelor de conducere a unui vehicul, cu excepţia celor trase sau împinse cu mâna de către o 

persoană aflată sub influenţa  băuturilor alcoolice . 
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 Procedura PS-IGPR-DR nr. 19 din data de 11.11.2019 – Procedură de sistem privind 

soluţionarea de către polițistul rutier a accidentelor de circulaţie din care au rezultat numai 

avarierea vehiculelor şi/sau alte pagube materiale. 

Capitolul VII - CRIMINALISTIC 

TEMATICĂ 

 Procedura cercetării la faţa locului. 

 Posibilităţile de examinare şi de analiză în laboratoarele criminalistice din Poliţia Română. 

BIBLIOGRAFIE 

 Ordinul comun MAI nr.182/14.08.2009 şi PICCJ nr.l754/C/05.08.2009 privind procedura de 

cercetare la faţa locului 

 

Capitolul VIII -  PROTECŢIA INFORMAŢIILOR CLASIFICATE 

TEMATICĂ 

 Protecţia informaţiilor clasificate. 

 Protecţia informaţiilor secret de serviciu. 

 Standardele naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate şi informaţii secret de serviciu în 

Ministerul Afacerilor  Interne. 

 Clasificarea informaţiilor. 

 Colectarea, transportul, distribuirea, multiplicare şi protecţia pe teritoriul României a 

corespondenţei clasificate. 

BIBLIOGRAFIE 

 Legea nr. 182/12.04.2002 privind protecţia informaţiilor clasificate cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 H.G. nr. 585/13.06.2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor 

clasificate în România cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 781/25.07.2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 H.G. nr. 1.349/27.11.2002 privind colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia 

corespondenţei clasificate pe teritoriul României.   

 

Notă: Actele normative vor fi studiate în forma actualizată, la data publicării anunţului de 

concurs. 

 

 

 

 

 

MEMBRII: 

 

1.  __________________ 

     

2. __________________ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


